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\ tioloámH Csalaltónsl lyy vereséget szenvedte!
A török főparancsnok jelentése a győzelemről, 
ügy harcoltak a. törökök mint az oroszlánok. 

Kétségbeejtő a bolgárok helyzete..

A béke reménye ébred.
Váratlanul, a világ legnagyobb I 

meglepetésére, a hadiszerencse me- I 
gint megfordult a harctéren. Csa- 
taldzsánál véres harcok folynak és 
a török sereg fölénybe jutott. Tö­
rök forrásból eredő hírek szerint 
a Csatáidzsa-Derkosz vonalon ve­
reséget szenvedett a boltit r sereg 
s a bolgárok kénytelenek voiiak 
visszavonulni. Drinápolynál pedig 
valósággal kétségbeejtő a bolgá­
rok helyzete. Az ostromló sereg 
teljesen ki van merülve. Ha a hír­
adások valónak bizonyulnak, ak­
kor siettetni fogja a fegyverszünet 
megkötését. S valószínű, hogy a 
balkáni államok a hékefeltételek- 
ben legalább is szerényebbekké 
fognak válni.

A bolgárok csataldzsai nagy 
veresége.

A törők hadügyminisztériumhoz 
tegnap a főhadiszállásról ez a je­
lentés érkezett: T,zennégy órán át 
vívott ütközet után a tőrök sereg 
tegnap Csataldzsánái az egész vo­
nalon döntő győzelmet aratott. — 
Három bolgár zászlóaljat elfog­
tunk, sok ezer bolgár esett el, a 
sebesültek száma igen nagy. A tö­
rök sereg most Kavakli felé nyo­
mul előre. Magánjelentések úgy 
tudják, hogy a tegnapi döntő csa­
tában 6800 bolgár esett hadifog­
ságba, 40 bolgár ágyút zsákmá- j 
nyoltak a töröKök és az északi 
szárny, melynek Mahmud Muktár 
pasa a vezére, iszonyú pusztítást 
vitt véghez az ellenség sorai kö­
zött. A török flotta ágyul hatható­
san segítették elő a szárazföldi 
csapatokat. A győzelem hírét siet­
tek megvinni a szultán.iák, aki vi­
szont rögtön értesítette a váratlan 
sikerről Jussuff lzzedin trónörö­

köst és a barátságos nagyhatal­
mak, Ausztria-Magyarország, Né­
metország és Anglia nagyköveteit.

A török főparancsnok 
jelentése.

A tegnap kezdődött és ma be­
végződött ütközettel a csataldzsai 
vonalon Deikos és Bukjukcsek- 
medje között a török sereg elha­
tározó győzelmet aratott. A flotta 
ágyúi gyilkos tüzelést kezdtek a 
bolgár balszárny ellen Derkoszná! 
és a gyalogság rohama teljesen 
visszaverte az. ellenséget. Az éj­
szaka sötétségében a t olgárok a 
centrumon akartak behatolni a 
török harcvonalba, de itt is vere­
séget szenvedtek. Nyolc bolgár 
zászlóalj fogságba jutott. Délutánig 
tartott az ütközet és a győzelem 
hihetetlenül növelte a tötök kan­
nák lelkesedését. Olyan erős volt 
az ágyúzás, hogy hat kilométer 
távolságban megrendültek belé a 
házak. A déli szél egész Konstanti- 
nápolyig hozta az ágyudőrgés 
hangját. A nép a házak fedelére 
kúszott és messzelátokon kémlelte 
a távolságot. Tegnap este 180 
bolgár lovaskatonát hoztak ide 
teljes felszereléssel a csatadzsai 
vonalról.

Úgy harcoltak a törökök
mint az oroszlánok.

A török sereg 14 óra óta tartó 
ütközet után győzelmet arattak, az 
ellenséget megverték és Kavakli 
felé nyomul előre. Sok ezer ha­
lotton és sebesültön kívül a bol­
gárok három zászlóaljat is vesz­
tettek. Ezeket tisztjeikkel együtt 
fogságba ejtették. A török katonák 
a szultán fi miaujának hallatára 
úgy harcoltak, mint az oroszlánok. 
Remélem igy mondja a törők fő­

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dcssewfiy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás zserint közlünk.

vezér, hogy diadalmasan fejezem 
be az ütközetet, még mielőtt a 
szerb segédcsapatok megérkezné­
nek. Bürkosz és Bürkos között a 
török katonák petróleummal ön­
tötték le a sürü erdőt és a cserjé­
ket, hogy felgyújtsák, ha az ellen­
ség arra felé jönne.

Kétségbeejtő a bolgárok
A Drinápolyt ostromló. bolgár 

sereg helyzete kétségbeejtő. Tulaj­
donképpeni estromról már két hét 
óta nem lehet beszélni. A bolgá­
rok minden erejüket a küldötték 
és most teljesen ki vannak me­
rülve. Ha a . török sereg nem 
volna oly demoralizált állapotban 
és idejekorán tudna friss csapato­
kat a harctérre küldeni, még meg­
fordulhatna a hadiszerencse.

A béke reménye.
Illetékes helyről származó infor­

mációk szerint Montenegró is kész 
a szövetséges államokkal egyetér­
tésben Kiamil pasa békejavaslatá­
nak megfontolásába bocsátkozni. 
Itteni jól értesült körökben lehet­
ségesnek tartják, hogy a legrövi­
debb idő alatt fegyverszünet jön 
létre. Az esetleges békefeltételektől 
is ezidőszerint tárgyalások vannak 
folyamatban az érdekeli kabinetek 
között. Montenegró ragaszkodni fog 
Szkutári átadásához, annál inkább, 
mert ez a város montenegrói csa­
patoktól teljesen körül van véve és 
el van vágva a külvilágtól való 
érintkezéstől, meghódolása tehát 
csak napok kérdése lehet. Kons­
tantinápolyi illetőleg itteni mérték­
adó helyen azt a felfogást vallják, 
hogy kapus szerepe lesz Európa 
délkeleti '-égén. Törökországnak 
gazdasági regenerációra kell majd 
törekednie.

Egy kiszomhori Rónay fiú 
öngyilkossága.

Felakasztotta magát.

A bécsi Teréziánumban tegnap 
felakasztotta magát Rónay Miklós, 
Rónay Jenő volt torontálmegyei 
főispán tizenkétéves fia, aki növen­
déke volt az intézetnek.

Az öngyilkosságnak oka az a 
kíváncsiság, ami a fiúban felédredt 
akkor, amikor különböző könyvek­
ben a halálról olvasott. Öngyilkos- 
sági tervéről éitesitette is egyik 
osztálytársát és bár ez lebeszélni 
igyekezett szándékáról, pénteken 
mégis végrehajtotta tettét. Az ön­

gyilkosság hire nagy részvétet kel­
tett a Rónay családnak számos tisz­
telője és jóbarátja között.

Az öngyilkosság egyébként a 
Therésánium (katonai nevelő inté­
zet Bácsben) ahol a főúri gyer­
mekeket nevelik katonákká) igaz­
gatója következő jelentést adta ki:

Rónay Miklós, a Theresiánum 
tizenkétéves növendéke, Rónay 
Jácintnak, Erzsébet királyné volt 
gyóntató püspökének unokaöcscse 
tegnap reggel felakasztotta magát 
az akadémia egyik szobájában az 
ablakfóliára. Az intézet igazgató­
sága nyomozást indított és igy 
tudta meg az öngyilkosság okát. 
A fiú minden valószínűség szerint 
véletlen szerencsétlenség áldozata. 
Erre vall, hogy a félreeső helyen 
olyan alacsonyan van a ruhafogas, 
amelyre zsebkendőjével kö­
tötte fel magát, hogy bizonyosan 
elvesztette eszméletét, mihelyt a 
hurokba tette fejét, különben nem 
túladhatott volna meg. Egy társa 
sietett az igazgatóhoz jelentést 
tenni, mert Rónay mondta neki, 
hogy szeretne egyszer olyan kéjes 
borzongást érezni, mint aminőről 
olvasott az akasztásoknál. Mig az 
intézet vezetőségéhez ment, azalatt 
a fiatal dink bezárkózott a félre­
eső helyre és megtörtént a sze­
rencsétlenség.

Ä magyarság ellen izga­
tott a tótkomlós! tanító.

Magyarellenes hencegéséért 
feljelentették.

A balkáni háború úgy látszik meg­
zavarta Mathojdesz Márton tótkom­
lós! ev. tanító urnák a józan gondol­
kozását, mert máskülönben talán 
nem ragadtatta volna magát, hogy 
olyan hencegő és pökhendi kijelen­
tést kockáztasson meg a magyar 
nemzet ellen, mint aminőt tett Tót­
komlóson egyik vendéglőbeli társa­
ságban.

A tanító nr, akire reá van 
bízva, hogy jó magyar embereket 
neveljen a haza számára, aki itt 
magyar földön, mint magyar állam­
polgár él s élvezi a magyar állam­
polgárok összes jogait, azt a kijelen­
tést süvítette ki az orra alól, hogy 
„ha a balkán államok a török had­
erővel győznek, akkor mi szlávok 
leszünk az urak és eltöröljük a 
magyarokat."

Persze a tanító ur társasága nem 
irta ezt a kijelentést alá s bi­
zony moglcckéztctték érte a derék 
rektort.

Kedvező föld bérleti
m mmm

850 hold hosszabb időre őszi ve­
téssel hozzá tartozó szénával és 

szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet

Iritz Miksa
makói lakosai.
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Az esőt a napokban tudomására 
jutott a tótkomlóst csendőrségnek, 
s kutatni kezdett a tanító ur visel­
kedése iránt s miután kisült, bogy 
a tanító ur tényleg elvetette a suly­
kot, feljelentést tett ellene az ügyész­
ségnél.

Valószínű, hogy ennek folytán, a 
tanító urnák ma:d alapos leckét ad­
nak. Ajánljuk különben a tanító 
urat a felettes hatósága szives jóin­
dulatába.

nm hírek
Tájékoztató.

Naptár Nov. IS. Római kát . V - 25 Cs. 
Ger. Oör kath. Nov. 4. G. 25 N. Jo. Nap 
kél 7 óra 9 és nyugszik 4 21 perekor.

IdCjtisläs. A budapesti meteorologist In­
tézetnek Makóra érkezett jelientése sze­
rint a következő időjárás jj várható: 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés várható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Délihőmérséklet: 12 7 Celsius.

— Értekezlet a törvényszék ügyé­
ben. Galambos Ignác dr. polgár- 
mester holnap, kedden déli 12 
órára értekezletre hívta össze 
Makóváros ügyvédeit, hogy velük 
a makói törvényszék folytasson 
tárgyalásokat és megállapítsák a 
teendőket, meyek a makói tör­
vényszék visszaállítása ügyében 
szükségesek.

- Az aradi beszámoló. Tisza 
bevonulása Aradra minden baj 
nélkül történt. Tisza ugyanis há­
romnegyed 1-kor külön vonattal 
megérkezvén a pályaudvarról az­
zal a találkával vonult be a vá­
rosba, hogy a diszkréció helyett 
egy egyszerű nyitott autóba ült 
többedmagával, előtte pedig a 
rendőrség emberei haladtak, ugyan­
csak egy autón. A munkásság azt 
hitte, hogy a második automobi­
lon szintén detektívek mennek s 
ezért figyelemre se méltatta. Úgy 
jutott be Tisza István minden a. 
jól megérdemelt záptojások s kő­
zápor nélkül a fehér kereszt szál­
lóba. A megcsalódott és nyug­
talankodó tömeget a csendőrség 
szétoszlatta akár csak Budapesten 
az országház előtt. Maga a beszá­
moló zártkörben tarlódott meg, 
melyen Tisza a maga mániákus 
nemzetpusztitó eszméit ismertette a 
gerinctelen csúszó mászó mungó 
haddal.

-- Azok a keresztjárdák. Legyünk 
tisztába a dologgal: a keresztjárdákat 
a városnak kellene pucoltatok Hogy 
azonban ebbeli kötelességének ^ meny­
nyiben tesz eleget, azt látja talán még 
a vak is. Oly kegyetlenül piszkosak, 
sárosak a keresztjárdák, hogy jóizlésü 
ember inkább a kocsiuton jár. A leg­
érdekesebb az különben, hogy a ma­
gánosokat megbünteti a rendőrség, ha 
háza előtt nem tisztogat, ő maga

azonban o tekintetben semmit se tesz. 
Különben nem uj keletű a dolog, így 
van már évek óta.

- A makói ipartestület felvilágo­
sító füzetei. A makói ipartestületről 
megírtuk, hogy az uj adótörvénye­
ket nem ismerteti a makói iparo­
sokkal. Ma szerkesztőségünkben 
jár! Lélek István az ipartestület 
érdemes elnöke s bemutatott egy 
népszerű módon irt füzeiét, mely 
az uj adótörvényeket ismerteti. A 
füzet igen alkalmas arra nézve, 
hogy az iparosok megismerkedje­
nek az uj adótörvény reájuk vo­
natkozó részével. Ilyformán kész­
séggel konstatáljuk, hogy a makói 
ipartestület ebben az ügyben hasz­
nos szolgálatot tett a makói iparo­
soknak.

— Felhívás az orvosokhoz. A had­
kiegészítő parancsnokságtól az_ alispán 
utján megkeresés érkezett a főszolga- 
birósághoz. Az van ebben a megke­
resésben, hogy azok az orvosok, akik 
katonai szolgálatot teljesítettek, de 
már nem tartoznak a hadsereg tarta­
lékába, háború esetén hajlandók-e 
katonaorvosi szolgálatot teljesíteni ?

- A lelei munkás és a meg­
bízottja. A nyár folyamán Desits 
János makói munkás ember a lelei 
püspöki uradalomban dolgozott, 
minthogy azonban Deszkre kellett 
költözni, megbízta Megyeri Pál is­
merősét, hogy a neki természetben 
járó illetményeket vegye át, adja 
el s számoljon be vele. Megyeri 
úgy is cselekedett, ahogyan meg­
bízták, az elszámolásig, amely mű­
veletet egyáltalán nem akarta vég­
hez vinni. Illetve, mikor megbízója 
az elszámolásra kérte, az őrzésért, 
meg a fáradozásért annyit számolt 
fel, hogy a végén azt mondta meg­
bízójának : Egv dénár, két dénár, 
magának semmi sem jár. A furcsa 
elszámolásért feljelentette Désits a 
gyorsszámoló Megyerit a biróság- 
nál, ahol eljárást indítottak ellene.

— Halálozás. Feiner Sámuel me­
gyei írnok ma délelőtt hosszas szen­
vedés után elhunyt. Feiner Sámuel 
21 évig állott, mint írnok a várme­
gye szolgálatában. Temetése holnap 
délután 2 órakor lesz.

Revolverszerencsétlenség Nagyla­
kon. Fischer Lajos nagylaki lakatos 
inas, ki Friedl Alajos nagylaki gé­
pésznél van alkalmazásban tegnap 
délelőtt egy revolverrel játszott, az 
elsült és pedig oly szerencsétlenül, 
hogy a golyó a gyermek tenyerébe 
fúródott. Schaffer Samu dr. vette ki 
a golyót a kézből. Állapota komoly 
aggodalomra ad okot.

- Már megint tüzet okoztak a 
gyermekek. Csaknem minden héten 
beszámolunk olyan tüzesetekről, a 
melyet gyermekkezek idéztek elő. 
Ma Tornyán okoztak tüzet a gyer­
mekek, ahol Baity Rádó földműves 
két gyermeke, mig szüleik távol 
voltak lakásukról, gyufával játszot­
tak s tüzet okozva meggyujtottak 
egy nagy ládát, melyben ruhane- 
müek voltak. A ruhanemüek el­

pusztultak s jó szerencse, hogy a 
ház el nem hamvad! a gyermekek 
tűzzel való játéka következtében.

— Lopás a gőzfürdőben. Erdei Ist­
ván ma délelőtt az újvárosi gőz­
fürdőben fürdőit. Mikor a fürdést 
befejezte, akkor vette észre, hogy is­
meretlen tettes ellopta zsebéből 1 
korona .'10 fii ért tartalmazó pénz­
tárcáját. A rendőrség nyomozza az 
ismeretlen tollest.

— Verekedtek a kunágotai legények.
Véres verekedés történt tegnap 
Kunágotán. Négy legény, nóvszorint 
Bakó Károly Fábián András és má 
sik két társuk rálcstek Malla Istvánra 
s tógladarabokkat úgy elverték, 
hogy Malla súlyos sebeket szenve­
dett. A legények ogy bál alkalmával 
haragudtak meg Maliára s a régi 
harag ma véres verekedéssé fajult, 
melynek folytatása a bíróságnál lesz, 
ahová a verekedő legényeket felje­
lentették.

— Eltűnt tajték pipa. Mészáros La­
jos hódmezővásárhelyi sertéskeres­
kedő ma délelőtt megjelent a makói 
rendőrségen és panaszolta, hogy a 
szombati vásár alkalmával ismeretlen 
tettes zsebéből ellopta értékes tajték­
pipáját. A rendőrség keresi a 
tettest.

- Móricz Laci magjőtt s fellép a 
moziban. Nem más ő, mint a ma 
élő leghíresebb uriprintás, a ma­
gyar nóta legkiválóbb előadója s 
mint ilyen, egyedül áll s utolérhe­
tetlen. Az ő hegedűjéről röppent 
országos hírűvé a „Pécskai cigány­
soron . . .“ című őrökké zokogó 
magyar nóta is. Minden nap uj 
műsorral lepi meg a közönségét s 
aki egyszer hallja őt, sohasem 
fogja feledni. Az előadások rendes 
helyárak mellett lesznek s bővebb 
felvilágosítást nyújt a műsor.

— Az embertelen állatkínzó bünhödése.
Csanádpalota község lakosai tegnap 
felháborodva tapasztaltak olyan hal­
latlan állatkínzást, ami minden jobb 
érzésű embert kihoz a sodrából. Túri 
István csanádpalotai földműves disz­
nója rákapott a csirkehúsra s sorra 
pusztította a baromfiakat. Ezen a 
gazda annyira felbőszült, hogy vas­
villájával embertelen módon ütlegelte 
az oktalan állatot, úgy, hogy az, az 
iitlegek következtében a brutális em­
ber keze alatt megdöglött. Az ember­
telen állatkínzót példásan megfogják 
büntetni.

— Az artistadrámák egyik legha- 
tásosabbja az „Oroszlánszeliditőnő“ 
kerül kedden és szét dán a mozi­
ban annak vásznára. Nem minden­
napi a tárgy s nem mindennapi 
annak a kivitele. Magunk előtt fog­
juk látni az. egész állatseregletet s 
magunk előtt fog lefolyni az a pil­
lanat is, amikor a nyílt tengeren 
kiütött zendülés csakis úgy csilla­
pítható le, hogy Janette oroszlán­
szeliditőnő az ő kedves állatait a 
zendülőkre szabadítja és az égő és 
immár elsülyedő hajóról kedvesé­
vel menekül. A szerelem, a bosszú 
és a kapzsiság harca ez a mely 
végre is mindenre képes.

Adókivetés az izraelita egyházban.
A makói izraelita hitközség adó­

kivető bizottsága szerdán délután 
veti ki az izraelita adózókra az 1013 
évre érvényes adókat, e végből 
Dózsa Sámuel dr. hitközségi elnök 
már összehívta az adókivető bizott­
ságot.

— Ittas ember sorsa. Búzás Kele­
men Megyeház-utcai lakos a tegnapi 
jó vásár örömére kicsit mélyebben 
tekintett a pohár főnőkére ez itta­
san betévedt egyik kávéház udvarára, 
hol a földön elaludt. Mikor felébredt, 
azt vette észre, hogy nincs se ka­
bátja, se kalapja, de hiányzik 8 ko­
ronát tartalmazó pénztárcája is. Föl­
jelentése folytán a rendőrség keresi, 
hogy ki lopta meg az ittas em­
bert V

— Megszűnt állatbetegség: A szom­
szédos Tótkomlósén a sortésorbáne 
megszűnt, miért is a hatóság felol­
dotta a forgalmi zárlatot.

Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek. Fodor Antal Kovács 
Rozáliával, Tamasi Pál Kis Etellel. 
Házasságot kötött. Tamasi József 
Dávid Rozáliával. Elhaltak. Fazekas 
Imre 32 éves, Feiner Sámuel 62 
éves korában.

A makói piacról.
A piaci árak változatlanok.

Az országos vásár nagy for­
galma elterelte a figyelmet a ga­
bonapiacról, amelynek igy nagyon 
csekély volt a forgalma. A ter­
ményárak egyébként múlt jelenté­
sünkhöz képest, változatlanok ma­
radtak.

A búza ára Budapesten 23 ko­
rona 20 fillér volt a mai tőzsdén. 
Makón változatlanul 20 korona 60 
fillérben kelt a búza métermázsája.

A kukorica ára métermázsan- 
ként úgy Budapesten, mint Makón 
14 korona. Csöves tengerit már 
keveset hoznak a piacra s ennek 
métermázsája 9-10 koronába ke­
rül.

A hagymapiacon ismét beállott a 
pangás. A külföld alig, vagy egy­
általában nem is érdeklődik a ma­
kói hagyma iránt. Ez meg is lát­
szik az árakon, melyek alig tud­
ják magukat tartani. A vörös­
hagyma métermázsája 3-4 ko­
rona, a fokhagymáé 7 korona, a 
dughagymáé pedig 12 - 14 korona 
között váltakozott.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhoki szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt.

00000990900CO

ÍJDTPQITPIVI a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
CIV I Col I Cl*i mindenféle minőségű, közönséges és Unom tiszta szesz-
mentes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok es min­

denféle liqu r ők legelőnyösebb be­
szerzési forrás.

iritz Sámuel özv. 
cégnél i A K Ú.

Kedvező birtok eladás! 927 hold prima flöd, hozzá­
tartozó értékes erdő,

mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
— gazdasági épületekkel úri lakással és vadászati joggal ellátva[^^

Értekezhetni lehet

IRITZ MIKSA
makói lakossal.
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Döghust ettek a lelencek 
Csanádpalotán.

A pitvaros! angyalcsináló.
Borzalmas műtét hat koronáért.

A lelkiismeretlen nevelőszülő 
bűne.

Borzalmas bűnről rántotta le a 
leplet a csanádpalotai csendőrség. 
Egy csanádpalotai ember követte 
el az. égbekiáltó lelketlenséget, hogy 
a gondjaira bízott gyermekekkel 
döglött állat busát etette, amitől a 
gyermekek megbetegedtek.

A lelketlen ember ellen szigorú 
eljárást indítottak, egyben a gond­
jaira bízott gyermeket elvették gon­
dozása alól.

A szörnyű esetről tudósításunk a 
kővetkező :

Gyfire Mátyás csanádpalotai em­
ber részben abból tartotta fenn 
magát, hogy elhagyott gyermeke­
ket vállalt gondozásba, öt-hat ilyen 
állami gyermek állta körül Gyüre 
Mátyás asztalát. Egy-egy ilyen gyer­
mekért havi 10 koronát fizet az 
állam. A gyerekek jó étvágyunk 
voltak, télire meg mégis 
akarta számukat szaporítani, Gyüre 
ezért kölcsönpénzen három hízót 
vásárolt, hogy legyen miből kosz­
tolni a gyerekhadat.

Szegény Gyűrének sok baja volt 
a hízókkal. Az egyik mihelyt meg­
vette mindjárt megdöglött, a másik 
kettő is nagyon szomorúan ropog­
tatta a sárgaszemü tengeri csöve­
ket" Szomorúan nézegette a beteg 
állatokat Gyüre s elhivatta hozzá­
juk az állatorvost, aki megállapí­
totta, hogy mindkét disznó járvá­
nyos betegségben szenved s rövi­
desen elfognak hullani. Két napra 
az orvosi látogatás után az egyik 
sertés csakugyan megdöglött. Gyüre 
a döglött állat húsát szépen fel­
dolgozta szomszédjával együtt s 
elfogyasztotta a gyerekekkel együtt. 
Semmi bajuk nem esett a beteg 
állat húsától.

Tegnapelőtt reggel az utolsó hí­
zója is elhullott Győrének, ki ezt 
a dögöt is elfogyasztani készült a 
gyerekekkel s paprikáshust főze­
tett a dög húsából. A hat lelenc 
gyermek jól belakott a dög húsá­
ból. Ámde mind a hatan megbete­
gedtek. Orvost kellett hozzájuk hi­
vatni, aki megállapította, hogy a 
gyermekek a járványos betegség­
ben megdöglött disznó busától be­
tegedtek meg,

Vallatóra fogták Gyürét, aki nem 
is tagadta lelkiismeretlen cseleke­
detét. Nagy szegénységével védeke­
zett. Ez a védekezése talán mentő- 
körülményül szolgálhat, de még 
sem menti Gyüre szörnyű bűnét, 
melyért példásan megfogják bün­
tetni.

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeréruhnzában

Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb 

[Fényképesárjegyzék ingyen"

Veszedelmes némber garázdálko­
dását leplezte le tegnap a pitvaros! 
csendőrség. Minden faluban akad­
nak olyan tudálékos asszonyok, a 
kik mindenféle kuruzslásokra vál­
lalkoznak, még akkor is ha azok 
a büntető törvénykönyvbe ütköz­
nek. Szigorúan bünteti a törvény 
az angyalcsinálást, de azért mégis 
akad lelketlen némber, aki ilyen 
gyilkos munkára vállalkozik.

A pitvarosi angyalcsinálásról tu­
dósításunk a következő:
Osztár Florika pitvarosi leány még 

e nyáron viszonyt kötött egy le­
génnyel, amely viszony nem ma­
radt következmények nélkül. A le­
ány nagyon szégyenlette állapotát 
s szeretett volna szabadulni a til­
tott szerelem gyümölcsétől.

Akadt is segítőtárs, aki vállal­
kozott, hogy megszabadítja a ma­
gáról megfeledkezett leányt szé­
gyenétől. Hat koronáért vállalko­
zott a gazle kü asszony a tilos mű­
tét végrehajtására. Egy zivataros 
sötét éjjal hajtották végre a vesze­
delmes műtétet, mely csaknem éle­
tébe került az elbukott leánynak, 
mert a falusi kuruzsló kénes gyu­
fát, rozsdás szeget s más ilyen 
veszedelmes eszközöket vett igény­
be a veszedelmes műtéthez.

Az operáció után a szerencsét­
len magzatot még azon éjjel elföl­
delte a pitvarosi vén boszorkány a 
temető árkában. Épen sirásása 
közben lepte meg a csendőrőrs s 
letartóztatta a kuruzsló asszonyt, 
kit vallatóra fogtak. A veszedel­
mes angyalcsináló azonnal beis­
merte bűnét. Letartóztatták. A sze­
rencséden elbukott leányt is letar­
tóztatták volna, de nem lehetett, 
mert a tiltott műtét következtében 
oly beteg, hogy élet-halál között 
lebeg.

Tánctaniíás felhívás !
Alulírott van szerencsém az igen 

tisztelt szülők és gyámok b. tudomás 
sara hozni, hogy f. évi december hó I én

a téli idényre a

táncíanitást
megkezdem. Tanítani fogom úgy a régit 
mint a legújabb táncokat. S hogy ta­
nítványaim ezeket teljesen elsajátíthas­
sák, a tanítást határidőhöz nem kötöm, 
addig járhatnak hozzám tanítványaim, 
míg minden táncot a legkitűnőbben cl 
nem sajátítottak. Miután pedig én o 
városban már évtizedek óta működöm 
a n. é. közönség legnagyobb megelé­
gedése és legteljesebb elismerése mel­
lett, ez elég biztosítékot nyut arra nézve 
hogy táncintezetemben az illem- és rend 
legpontosabb betartása mollett folyik a 
tanítás s igy minden szülő bátran reám 
bizhatja gyermekét. — Tanítom a tán­
cokon kivid az illem, a társaságban levő 
viselkedés szabályait s a csinos testtar­
tást. Felkérem tehát az igen tisztelt 
szülőket és gyámokat, hogy gyerme­
keiket minél előbb beíratni szívesked­
jen ok. Iratkozni mindenkor lehet laká­
somon Gróf Vay-utca 250. hol most 
is ostenkint állandóan folyik a tanítás.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettől:

Schwarcz Miksa,
oki. tánctanitó.

Regény.

Egy világváros rejlelioeL
(22)

— Üzletvezető ur, ha igaz, hogy 
önt a lelkiisineret hozta ide, óvato­
san vezessen ki a kórházból, vi­
gyen haza aggódó feleségemhez, 
ebből a pénzből otthon is gyógyit- 
tathatom magamat.

— Nem tehetem, barátom, sza­
badkozott az üzletvezető.

- Miért nem ?
Gyanút keltenék a felesége előtt. 
Azt hietné, én ütöttem le ma­

gát.
- És nem úgy volt ? kérdé 

Dénes bágyadt tekintetével élesen 
vizsgálva a lakatos arczát.

— Nem, igazán nem én voltam, 
dadogta az üzletvezető. A sekres 
tye és kápolnaajtót azonban nyitva 
hagyhatom. Szökjön egyedül, ma­
gában, nélkülem . . .

- így is jó lesz, csak meg ne 
csaljon.

- Itt a kabátom, vegye fel, 
üljön kint kocsiba, mert a kórház 
ingében el fogja a rendőr.

Az üzletvezető levetette a kabát­
ját és lábujjbegyen, az udvaron 
levő fák árnyában, a sekrestye felé 
surrant.

Pétsy Dénes erőtlenül egy ló- 
czára roskadt.

Vagy öt perczig ült igy egye­
dül.

Fejsebét, baját, betegségét izgal­
mában szinte elfelejtette.

Felállott és a fák tövében meg­
megpihenve, a sekrestyéhez lopód- 
zott.

A sekresfye-ajló félig nyitva 
volt.

Az üzletvezető nem csalta 
meg.

A kápolnában, az oltár előtt, 
az örökmécs piros fénye deren­
gett.

Dénes letérdelt az oltár elé és 
szive mélyéből imádkozott.

Erőt és szabadulást kért a min­
denható istentől.

Fedetlen fővel, egy szál kabát­
ban, alsónadrágban és mezítláb 
lépett az utcára.

A Kerepesi-ut üres és kihalt 
volt.

A szemben levő ház első emeletén 
a hírhedt „Ámor“ iánezterem 
húzódott végig.

Ez volt annak idején a főváros 
kéteshirü embereinek mulató­
helye.

Az ablakokból fényes világosság 
áradt az utcára s vig csárdás üte­
mek hangzottak le.

A ház előtt néhágy bérkocsi 
állott.

— Ujvásártér! mondá Dénes az 
egyik bérkocsihoz lépve, melynek 
bakján a kocsis álmosan bóbis­
kolt.

Dénes beült a kocsiba.
— Igenis, négysávos ur, felelte 

a kocsis szemeit dörzsölve. Hát 
vége már a komédiának ?

- Vége ! nyögte Dénes kíno­
san.

- Látom az ur is maskara 
volt ?

- Az ám maskara, sóhajtott fel
Dénes.

(Folyt. kőv.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükaserii
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairaíbizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Iritz Sámuel özv. cég

UAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmerites pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly ,, 2.4k „

., 5 éves kajszin barack 3.— „
8 4- —n v n n ti n

n 1Ö ,, ,, „ U. „

A valódiságért a cég felelősséget 
vállal.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv. kfpCfó

Asszonyok sférfmk,
kik más munkára már kép­
telenek, a ..........

Hlakói Független Ujsát
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

500 métermázsa szép sárga

takarmányrépa
olcsó árban eladó

Iritz Sámuel özv. cégnél.
A „Makói Független Újság“ 

előfizetési ára vidékre :
Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor.
Negyedévre . . . 3 K 50 fii!

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság ‘ 
mindent megír, semmit se hallgat el.
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P=. * R Sokba kerül a mosás annak
I" Ifit# Öl PITI I aki kézzel mos- Főnyere- ■ iiS f USd 11 ■ ményt csinál és egészségét 

IjJ biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

„„„. í. ,

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNŐK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta f" ÁB \ 1 äF-\\! j 

szőrme boák és muflfok ; f j
a legegyszerűbbtől a legfi- ' V /

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemiiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

Újdonság!
'csoda -i
Trombita i

Csodaréztrombiia!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A ,,Csodaréztrombiia“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

tt

ényképes hangszerárjegyzék ingyen.

Wágner „Hangszer Király
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

|ÄT,p<. __

\ IKiíJMrtrfíi/W'ilt ril-jti/ /}L.t/y

öl Meglepő újdonság !
rí: Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Iaggjli=®z^l[jl Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrei dü hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

1912. November 19.

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fómcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
“S* Wágner Hangszer-Király

- -ry országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
•'$1%’/ zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 

Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

\<m

Tubarózsa-krém éS az arcrb* kiütést, szeplőí
és májfoltot a legbiztosab- 

kOílOCS ban elmulaszt. 1 tégely 1 ®
korona, Tíibarózsa=hajkenőcs ? hai ,és baiu.sz nbvtsét T
———________ 1_________legjobban elősegíti 1 &
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- W 
o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o SIÜ 
- Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - ü 
Salofor. kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. A
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH |r «I ® szöllőmoly és gyümölcs féreg A
féle iXOwillSilil irtó anyag, egyszeri permetezés- ^ 

sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben *~ 
garázdálkodó rovarokat és éiősdieket tökéletesen elpusztítja! ™ 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre I — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- *?■ 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül: J’L

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent ísívún«-téri gyógyszertárában W

MAKÓ N. (a rom. kath. templom mellett.) ‘gg
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 A

Telefon-szám : 127 Telefon-szám : 127. $§

Kawa-Santal Kapszulák
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 
1 doboz 3 korona.

ílr Rmta-lmpL'üif) ezzel egyidejűleg használva. Orvo- 
Ut . öuj id $ä iJGn uIU sjiag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fii.

Ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 
50 fill. Eredményért kezesség.

1 Imí/öPCn! Flieifi felülmúlhatatlan hatású testszaggatások- 
USISVet ocll'l lUíU nál, reuma-, csuz-. fej-, fogfájásnál és
bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skrioanek K. IV!. gyógyszertára a „Keresztihez. 
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

-------Viszontelárusitók jól fizetve.

liztos Sikert érhet el, eladn,'. bérbeadni!
7 barmit ismertté

téheiii^makaraWlakói Független Újság hirdetései
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

>7T, -r—■- — ,
► rf “

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

120 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyeiőre berendezett műintézetében Makón.

m


